
Ata da vigésima (20ª) Reunião Ordinária da Câmara Municipal na Sessão
Legislativa de 2015. Aos 30 (trinta) dias do mês de junho de dois mil e quinze
(2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da sede regimental,
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Ijaci, sob a presidência do
Vereador  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada  constatou-se  a
presença  dos  Vereadores  Carlos  Antônio  Aparecido  Barbosa,  Lino  dos
Santos Filho, Arnaldo de Abreu Campos, Fábio Mesquita de Almeida, José
Marcelo de Andrade Botelho,  Márcio  Luiz  Borges,  Marco Aurelio  Fraga e
Nelson  Mesquita  Galvino.  COMUNICADOS:  Convite  da  Escola  Estadual
Maurício  Zákhia  para  formatura  dos  alunos  do  EJA.  PROPOSIÇÕES
ESCRITAS: Requerimento: n.º 49 do Vereador Fábio requisitando alteração
no art. 1º da Resolução n.º 546/2015 referente a Prestação de Contas de
2006 nos termos do Ofício n.º 777/2015/CAMP/MPC; Indicações: n.º 45 a 49
do Vereador Marco Aurelio; n.º 40, 41 e 42 do Vereador Márcio; n.º 43 e 44
do  Vereador  Lino.  PROJETOS  EM  PAUTA:  Leitura  do  Veto  integral  ao
Projeto de Lei Complementar n.º 11/2015 "Estabelece gratificação para os
profissionais  de  saúde  da  atenção  básica  e  dá  outras  providências"  e
encaminhamento à Comissão de Legislação e Justiça. PRONUNCIAMENTO
DOS  SRS.  VEREADORES:  Fizeram  uso  da  palavra:  Vereador  Fábio;
Vereador José Marcelo com aparte do Vereador Arnaldo, Fábio, Carlos, Lino
e Marco Aurélio; Vereador Márcio; Vereador Nelson com aparte do Vereador
Arnaldo;  Vereador  Marco  Aurelio  com aparte  do  Vereador  José  Marcelo;
Vereador Lino com aparte do Vereador Marco Aurelio; Vereador Arnaldo com
aparte  do  Vereador  José  Marcelo,  Rodrigo  e  Nelson;  Vereador  Carlos.
SEGUNDA  PARTE:  As  Proposições  Escritas  foram  aprovadas  à
unanimidade. O Sr. Presidente encaminhou as razões do Veto ao Projeto de
Lei  Complementar n.º 11/2015 à Comissão Legislação e Justiça, havendo
debate  a  respeito.  TERCEIRA  PARTE:  Os  Srs.  Vereadores  foram
convocados para a reunião ordinária seguinte que, em função do recesso,
será realizada no dia 4 de agosto do corrente. Os trabalhos foram suspensos
por dez minutos para lavratura da ata da presente reunião. No reinício, o Sr.
Presidente declarou encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata
que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  décima  nona  (19ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 23 (vinte e três) dias do mês de junho de
dois mil e quinze (2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da
sede regimental, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Ijaci, sob a
presidência  do  Vereador  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se a presença dos Vereadores Carlos Antônio Aparecido Barbosa,
Lino  dos  Santos  Filho,  Arnaldo  de  Abreu  Campos,  Fábio  Mesquita  de
Almeida,  José  Marcelo  de  Andrade  Botelho,  Márcio  Luiz  Borges,  Marco
Aurelio  Fraga  e  Nelson  Mesquita  Galvino.  COMUNICADOS:  Ofícios  do
Gabinete do Prefeito: nº 265/2015 respondendo Requerimento n.º 41/2015



do Vereador Arnaldo; nº 266/2015 respondendo Requerimento nº 47/2015 do
Vereador Márcio; nº 267/2015 respondendo Requerimentos n.º 34 e 37/2015
do Vereador Márcio. PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Requerimento: n.º 48 dos
Vereadores Marco Aurélio, Fábio e Lino; Indicações: n.º 33 a 37 do Vereador
Marco Aurelio; n.º 38 e 39 do Vereador Nelson. PROJETOS EM PAUTA: 2ª
Votação e Redação Final:  Projeto de Lei n.º  34/2014. O Vereador Nelson
retirou sua vista ao Projeto de Resolução n.º 6/2015. PRONUNCIAMENTO
DOS SRS. VEREADORES: Fizeram uso da palavra:  Vereador Fábio com
aparte  dos  Vereadores  Nelson  e  Marco  Aurelio;  Vereador  Arnaldo  que
solicitou  envio  de  ofício  manifestando congratulações ao  Sr.  Luiz  Antonio
Vilas Boas que foi nomeado Delegado Regional do Conselho Estadual de
Contabilidade  de  Minas  Gerais,  seccional  Lavras;  tendo o  Sr.  Presidente
manifestado seu apoio; Vereador Marco Aurelio com aparte dos Vereadores
Fábio  e  Arnaldo;  Vereador  Márcio  com  aparte  dos  Vereadores  Fábio  e
Arnaldo. Houve pedido do Vereador José Marcelo para abrir  espaço para
debater sobre os assuntos levantados durante a reunião, havendo debate
sobre o pagamento de horas-extras, obra de reforma da Praça, paralização
da InterCement por determinação de órgãos ambientais. SEGUNDA PARTE:
As Proposições Escritas foram aprovadas à unanimidade. O Sr. Presidente
nomeou os Vereadores Marco Aurélio,  Fábio Mesquita e Lino dos Santos
para  compor  uma  Comissão  Especial,  nos  termos  do  Requerimento  nº
48/2015, concedendo o prazo de noventa dias para realização dos trabalhos.
O Projeto de Lei n.º 34/2014 que “Revoga a Lei 1117/2012 de 10 de julho de
2012  que  modificou  a  destinação  de  parte  de  via  pública  e  dá  outras
providências” foi aprovado em 2ª votação e redação final após obter 4 votos
favoráveis  dos  Vereadores  Fábio,  Lino,  Carlos  e  Marco  Aurelio,  4  votos
contrários dos Vereadores José Marcelo, Márcio, Nelson e Arnaldo, tendo o
Sr. Presidente desempatado favorável ao Projeto. Em relação ao Projeto de
prestação de contas de 2006 o Sr. Presidente perguntou se mais algum dos
Srs.  Vereadores  queria  se  manifestar,  tendo  se  manifestado  o  Vereador
Nelson. O Sr. Presidente questionou se todos estavam de acordo em colocar
o projeto  em votação,  não havendo nenhuma manifestação em contrário,
feita  a  votação,  o  Projeto  de  Resolução  n.º  6/2015  que  “Aprova  com
ressalvas  as  contas  do  Município  de  Ijaci,  exercício  de  2006,
responsabilidade da ex-Prefeita Maria Horaci de Oliveira” foi aprovado em
votação única pela unanimidade do Plenário.  TERCEIRA PARTE: Os Srs.
Vereadores foram convocados para a reunião ordinária seguinte que será
realizada no dia 30 de junho do corrente, informando que esta será a última
reunião do 1º período da Sessão Legislativa de 2015, nos termos do art. 41
da Lei Orgãnica Municipal. Os trabalhos foram suspensos por dez minutos
para  lavratura  da  ata  da  presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente
declarou encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata que depois de
lida e achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.



Ata  da  décima  oitava  (18ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho de
dois mil e quinze (2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da
sede regimental, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Ijaci, sob a
presidência  do  Vereador  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se a presença dos Vereadores Carlos Antônio Aparecido Barbosa,
Lino  dos  Santos  Filho,  Arnaldo  de  Abreu  Campos,  Fábio  Mesquita  de
Almeida,  José  Marcelo  de  Andrade  Botelho,  Márcio  Luiz  Borges,  Marco
Aurelio  Fraga  e  Nelson  Mesquita  Galvino.  PROPOSIÇÕES  ESCRITAS:
Requerimento nº 46 do Vereador Marco Aurelio; n.º 47 do Vereador Márcio.
Indicações n.º 29 e 30 do Vereador Márcio; n.º 31 e 32 do Vereador Lino.
PROJETOS EM PAUTA: Apresentação: Projeto de Resolução n.º 6/2015 que
“Aprova com ressalvas as contas do Município de Ijaci, exercício de 2006,
responsabilidade  da  ex-Prefeita  Maria  Horaci  de  Oliveira”.  1ª  Votação:
Projeto de Lei n.º 34/2014; Projeto de Lei Complementar n.º 12/2015 ante a
devolução de vista do Vereador José Marcelo. 2ª Votação: Projetos de Lei
Complementar  n.º  11/2015.  COMUNICADOS  DA  PRESIDÊNCIA:  O  Sr.
Presidente mencionou afixação de placa alusiva à Legislatura 2009/2012,
abrindo  espaço  para  pronunciamentos,  tendo  feito  uso  da  palavra  o  ex-
Vereador e Presidente Joel Vitor da Silva. PRONUNCIAMENTO DOS SRS.
VEREADORES: Fizeram uso da palavra: Vereador Lino que pediu urgência
no Projeto de Lei n.º 12/2015 com aparte dos Vereadores José Marcelo e
Arnaldo acerca da Indicação nº 31; Vereador Arnaldo; Vereador José Marcelo
com aparte dos Vereadores Marco Aurélio e Arnaldo; Vereador Fábio com
aparte  dos  Vereadores  Marco  Aurélio,  José  Marcelo,  Lino  e  Arnaldo;
Vereador Marco Aurélio com aparte do Vereador Nelson; Vereador Márcio
com aparte dos Vereadores Arnaldo, Carlos,  Marco Aurélio,  Fábio,  Lino e
José Marcelo no tocante à discussão sobre segurança pública. SEGUNDA
PARTE: As Proposições Escritas foram aprovadas à unanimidade. O Projeto
de Lei n.º 34/2014 que “Revoga a Lei 1117/2012 de 10 de julho de 2012 que
modificou a destinação de parte de via pública e dá outras providências” foi
aprovado após obter 5 (cinco) votos favoráveis e 3 (três) votos contrários dos
Vereadores José Marcelo, Nelson e Arnaldo. O Projeto de Lei Complementar
n.º 11/2015 que “Estabelece gratificação para os profissionais de saúde da
atenção básica e dá outras providências” foi aprovado à unanimidade em 2ª
votação e redação final.  O Projeto de Lei  Complementar n.º  12/2015 que
“Altera  denominação  e  requisito  mínimo  para  ocupação,  extingue  e  cria
cargos  de  provimento  efetivo,  altera  redação  do  §  4º  do  art.  4º  da  Lei
Complementar 1.124/2012 alterada pela Lei Complementar 1.183/2013 e dá
outras  providências”  foi  aprovado  após  obter  6(seis)  votos  favoráveis  e
2(dois) votos contrários dos Vereadores Márcio e Arnaldo em votação única e
redação final, conforme urgência solicitada pelo Vereador Lino. O Vereador
Nelson pediu vistas no Projeto de Resolução n.º 6/2015. TERCEIRA PARTE:
Os Srs. Vereadores foram convocados para a reunião ordinária seguinte que
será realizada no dia 23 de junho do corrente. Os trabalhos foram suspensos



por dez minutos para lavratura da ata da presente reunião. No reinício, o Sr.
Presidente declarou encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata
que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  décima  sétima  (17ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 9 (nove) dias do mês de junho de dois mil e
quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se a presença dos Vereadores Carlos Antônio Aparecido Barbosa,
Arnaldo de Abreu Campos,  Fábio Mesquita  de Almeida,  José Marcelo de
Andrade  Botelho,  Lino  dos  Santos  Filho,  Márcio  Luiz  Borges  e  Nelson
Mesquita Galvino. NOMEAÇÃO DO VICE-PRESIDENTE: Em decorrência da
licença  do  Vereador  Sebastião  Leonardo  de  Mesquita,  O  Sr.  Presidente
nomeou o Vereador Lino dos Santos Filho, havendo pedido de questão de
ordem feito  pelo  Vereador  José  Marcelo  que  afirmou  que  neste  caso,  o
Vereador mais idoso deveria assumir o cargo, havendo impasse e discussão
da matéria. A reunião foi suspensa para verificação das normas regimentais.
No  reinicio,  ante  a  ausência  de  disposto  claro  e  objetivo  no  Regimento
Interno que trate de ocupação de Cargo da Mesa por licença de Vereador,
ficou decidido por  seguir  o disposto nos artgos 207 e 208 do Regimento
Interno, onde os casos omissos serão decididos pelo Plenário tornando-se
precedentes.  Neste  sentido  o  Sr.  Presidente  submeteu  ao  Plenário,  a
indicação  do  Vereador  Carlos  Barbosa  para  ocupar  o  cargo  de  Vice-
Presidente,  sendo aprovada  pela  unanimidade do Plenário,  impedidos  os
Vereadores  Carlos  e  Arnaldo.  Em  seguida  o  Sr.  Presidente  nomeou  o
Vereador Lino dos Santos Filho para ocupar a Secretaria da Mesa. POSSE
DO SUPLENTE DE VEREADOR: Foi lido o ofício nº 46/2015 da Presidência,
convocando o Sr. Marco Aurelio Fraga para tomar posse em decorrência da
licença do Vereador Sebastião Leonardo de Mesquita. Presente à reunião, o
Sr.  Presidente  convidou  o  Sr.  Marco  Aurelio  Fraga  para  apresentar  seu
diploma e a declaração de bens. Feita a conferência, o Vereador Arnaldo fez
um  questionamento,  sendo  respondido  pela  Assessoria  Jurídica.
Prosseguindo, o Sr. Marco Aurelio Fraga prestou o juramento disposto no art.
15 do Regimento Interno. Cumpridas as formalidades legais e regimentais, o
Sr.  Presidente  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas  declarou  o  Sr.  Marco  Aurelio
Fraga empossado no cargo de Vereador ao Município de Ijaci/MG, enquanto
perdurar  a  licença  do  Vereador  Sebastião  Leonardo  de  Mesquita,
convidando-o  a  assinar  o  livro  de  presenças  e  ocupar  sua  cadeira.
PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Requerimento da ex-Prefeita Maria Haraci de
Oliveira para novo julgamento das contas do Executivo Municipal, exercício
de  2006,  acompanhado  de  parecer  da  Assessoria  Jurídica  desta  Casa;
Requerimento  nº  44  subscrito  pelo  Vereador  Nelson;  Indicação  nº  28
subscrito pelo Vereador Lino. PROJETOS EM PAUTA: 2ª Votação: Projetos



de  Lei  n.º  8  e  9/2015.  O  Vereador  Arnaldo  devolveu  o  Projeto  de  Lei
Complementar n.º 11/2015 para tramitação. PRONUNCIAMENTO DOS SRS.
VEREADORES: Fizeram uso da palavra: Vereador Arnaldo que questionou o
Vereador Lino sobre sua Indicação; Vereador José Marcelo; Vereador Lino;
Vereador Nelson; Vereador Fábio e Vereador Marco Aurelio com aparte do
Vereador  Nelson.  SEGUNDA  PARTE:  As  Proposições  Escritas  foram
aprovadas à unanimidade. O Projeto de Lei n.º 8/2015 que "Dispõe sobre a
cessão e a disposição dos Servidores Públicos do Município de Ijaci, e dá
outras providências" foi aprovado após obter 5 votos favoráveis e 3 votos
contrários,  vencidos  os  Vereadores  Arnaldo,  José  Marcelo  e  Márcio.  O
Projeto de Lei n.º 9/2015 que “Altera redação do anexo I da Lei 1245 de 10
de dezembro de 2014 que estabelece o Plano Decenal de Educação aprova
o Plano Decenal Municipal de Dducação para o decênio de 2015 a 2025 e dá
outras providências” foi aprovado à unanimidade em 2ª Votação e Redação
Final. A subemenda n.º 1 à Emenda n.º 2 ao Projeto de Lei n.º 11/2015 foi
rejeitada após obter 2 votos favoráveis dos Vereadores Lino e Marco Aurelio,
5 votos contrários dos Vereadores José Marcelo, Marcio, Carlos, Nelson e
Arnaldo e 1 abstenção do Vereador Fábio. A Emenda n.º 2 ao Projeto de Lei
n.º 11/2015 foi aprovada após obter 6 votos favoráveis, 1 voto contrário do
Vereador Lino e 1 abstenção do Vereador Fábio. A Emenda n.º 1 ao Projeto
de Lei n.º 11/2015 foi retirada pelo Vereador Presidente, seu autor, por estar
prejudicada  ante  a  aprovação  da  Emenda  n.º  2.  O  Projeto  de  Lei
Complementar n.º 11/2015 que “Estabelece gratificação para os profissionais
de  saúde  da  atenção  básica  e  dá  outras  providências”  foi  aprovado  à
unanimidade em sua 1º votação. TERCEIRA PARTE: Os Srs.  Vereadores
foram convocados para a reunião ordinária seguinte que será realizada no
dia 16 de junho do corrente. Os trabalhos foram suspensos por dez minutos
para  lavratura  da  ata  da  presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente
declarou encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata que depois de
lida e achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  décima  sexta  (16ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 2 (dois) dias do mês de junho de dois mil e
quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Sebastião  Leonardo  de
Mesquita,  Carlos  Antônio  Aparecido  Barbosa,  Arnaldo  de  Abreu  Campos,
Fábio  Mesquita  de  Almeida,  José Marcelo  de  Andrade Botelho,  Lino  dos
Santos  Filho,  Márcio  Luiz  Borges.  Ausente  o  Vereador  Nelson  Mesquita
Galvino.  COMUNICADOS:  Ofício  n.º  0245/2015  do  Gabinete  do  Prefeito
enviando Balancete da Receita e Despesa do mês de abril/2015; Convite da
InterCement  para  o  evento  “Semana  do  Bebê  2015”.  PROPOSIÇÕES
ESCRITAS:  Requerimento  nº  38  subscrito  pelo  Vereador  Sebastião.



Requerimentos  nº  39  e  40  subscritos  pelo  Vereador  José  Marcelo.
Requerimento nº 41 subscrito pelo Vereador Arnaldo e Requerimento nº 42
subscrito pelos Vereadores Márcio, Lino e Fábio. PROJETOS EM PAUTA: 1ª
Votação: Projeto de Lei n.º 8/2015; Projeto de Lei Complementar n.º 12/2015.
2ª Votação e Redação Final: Projeto de Lei n.º 7/2015. PRONUNCIAMENTO
DOS  SRS.  VEREADORES:  Fizeram  uso  da  palavra:  Vereador  Lino  que
solicitou votação em regime de urgência ao Projeto de Lei Complementar n.º
12/2015;  Vereador  José  Marcelo  que  solicitou  vistas  ao  Projeto  de  Lei
Complementar n.º 12/2015; Vereador Márcio; Vereador Sebastião; Vereador
Arnaldo. O Sr. Presidente nomeou os Vereadores Márcio, Lino e Fábio para
compor  a  Comissão  Especial  nos  termos  do  Requerimento  nº  42,
concedendo  o  prazo  de  noventa  dias  para  conclusão  dos  trabalhos  e
apresentação do relatório final. SEGUNDA PARTE: As Proposições Escritas
foram aprovadas à unanimidade. O Projeto de Lei n.º 8/2015 que "Dispõe
sobre a cessão e a disposição dos Servidores Públicos do Município de Ijaci,
e dá outras providências" obteve 3 (três) votos favoráveis, dos Vereadores:
Carlos,  Sebastião  e  Lino,  3  (três)  votos  contrários  dos  Vereadores:  José
Marcelo, Márcio e Arnaldo e 1 (uma) abstenção do Vereador Fábio. Diante do
empate, o Sr. Presidente emitiu voto de desempate a favor do projeto, sendo
o mesmo aprovado em 1ª votação. O Projeto de Lei n.º 9/2015 que "Altera
redação do anexo I da Lei 1245 de 10 de dezembro de 2014 que estabelece
o  Plano  Decenal  de  Educação  aprova  o  Plano  Decenal  Municipal  de
Educação  para  o  decênio  de  2015  a  2025  e  dá  outras  providências  foi
aprovado à unanimidade dos Vereadores presentes. TERCEIRA PARTE: Os
Srs.  Vereadores foram convocados para a reunião ordinária  seguinte que
será realizada no dia 09 de junho do corrente. Os trabalhos foram suspensos
por dez minutos para lavratura da ata da presente reunião. No reinício, o Sr.
Presidente declarou encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata
que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  décima  quinta  (15ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio de
dois mil e quinze (2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da
sede regimental, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Ijaci, sob a
presidência  do  Vereador  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Sebastião  Leonardo  de
Mesquita,  Carlos  Antônio  Aparecido  Barbosa,  Arnaldo  de  Abreu  Campos,
Fábio  Mesquita  de  Almeida,  José Marcelo  de  Andrade Botelho,  Lino  dos
Santos  Filho,  Márcio  Luiz  Borges  e  Nelson  Mesquita  Galvino.
PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Indicação n.º 27/2015 e Requerimentos n.º 34,
35 e 37/2015 do Vereador Márcio; Requerimento n.º 36/2015 do Vereador
Rodrigo.  PROJETOS  EM  PAUTA:  Apresentação  e  envio  às  Comissões
Permanentes:  Projeto de Lei  Ordinária n.º  9/2015 que “Altera redação do
anexo I da Lei 1.245 de 10 de dezembro de 2014 que estabelece o Plano



Decenal de Educação aprova o Plano Decenal Municipal de Educação para
o decênio de 2015 a 2025 e dá outras providências”; Subemenda n.º 01 à
Emenda n.º 02 do Projeto de Lei Complementar n.º 11/2015, submenda esta
subscrita  pelo  Vereador  Sebastião  Leonardo.  Em  pauta  para1ª  Votação:
Projeto de Lei Ordinária n.º 34/2014. Em puta para 2ª Votação e Redação
Final: Projeto de Lei Ordinária n.º 7/2015. PRONUNCIAMENTO DOS SRS.
VEREADORES: Fizeram uso da palavra: Vereador Nelson; Vereador José
Marcelo que solicitou vista no Projeto de Lei Ordinária nº 34/2014; Vereador
Fábio, Vereador Carlos que solicitou explicação do Assessor Jurídico sobre a
situação da votação da Submenda apresentada à Emenda Modificativa nº 2
ao  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  11/2015,  sendo  respondido  pelo
assessor,  havendo  discordância  do  Vereador  José  Marcelo,  ao  que  o
Vereador  Arnaldo  pediu  vista  ao  referido  Projeto  de  Lei  Complementar;
Vereador Lino; Vereador Sebastião com aparte dos Vereadores José Marcelo
e Fábio; Vereador Presidente Rodrigo. SEGUNDA PARTE: As Proposições
Escritas foram aprovadas à unanimidade. O Projeto de Lei n.º 7/2015 que
"Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2016 e
dá  outras  providências"  foi  aprovado  à  unanimidade  em  2ª  votação  e
Redação Final. O Sr. Presidente anunciou que na próxima Reunião Ordinária
colocará em votação o Projeto de Lei Ordinária nº 8/2015 e Projeto de Lei
Complementar  n.º  12/2015,  nos termos do art.  65 do Regimento Interno.
TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para a reunião
ordinária seguinte que será realizada no dia 02 de junho do corrente.  Os
trabalhos  foram  suspensos  por  dez  minutos  para  lavratura  da  ata  da
presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrados  os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  décima  quarta  (14ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 19(dezenove) dias do mês de maio de dois
mil e quinze (2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Sebastião  Leonardo  de
Mesquita,  Carlos  Antônio  Aparecido  Barbosa,  Arnaldo  de  Abreu  Campos,
Fábio  Mesquita  de  Almeida,  José Marcelo  de  Andrade Botelho,  Lino  dos
Santos  Filho,  Márcio  Luiz  Borges  e  Nelson  Mesquita  Galvino.
COMUNICADOS: Ofício n.º 205/2015 do Gabinete do Prefeito em resposta
ao Ofício  nº  31/2015,  enviado a partir  dos requerimentos n.º  25 e 26 do
Vereador Márcio e 28 do Vereador Arnaldo; Ofício nº 227 do Gabinete do
Prefeito em resposta ao Ofício nº 31 enviado a partir do Requerimento nº 27
subscrito pelo  Vereador  Márcio Borges;  Ofício  n.º  0233/2015/Gabinete do
Prefeito solicitando tramitação do Projeto de Lei nº 34/2014, tendo em vista o
ofício  nº  022/2015/SU/3ª  PJ  –  Inquérito  civil  nº  0382.14.000389-0.



PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Indicações 25 e 26 do Vereador Márcio Borges.
PROJETOS EM PAUTA: 1ª Votação: Projeto de Lei n.º 7/2015. Votação única
nos  termos  do  Art.  196  do  Regimento  Interno:  Projeto  de  Resolução  n.º
5/2015.  PRONUNCIAMENTO DE VISITANTE: Reginaldo Alves Vilas Boas
falou sobre os serviços de recolhimento de entulho realizado no Município,
onde  a Prefeitura  deveria  prestar  este  serviço  somente  para  as  pessoas
carentes reconhecidos pela Secretaria de Desenvolvimento Social, para não
concorrer com empresas privadas que prestam este tipo de serviço. Houve
participação dos  Vereadores  Lino,  Arnaldo,  Nelson,  Márcio,  Fábio  e  José
Marcelo. PRONUNCIAMENTO DOS SRS. VEREADORES: Fizeram uso da
palavra:  Vereador  José  Marcelo;  Vereador  Carlos;  Vereador  Sebastião;
Vereador Fábio; Vereador Arnaldo; Vereador Lino; Vereador Márcio; Vereador
Nelson.  SEGUNDA PARTE:  As  Proposições  Escritas  foram  aprovadas  à
unanimidade. O Projeto de Lei n.º 7/2015 que "Dispõe sobre as Diretrizes
para elaboração da Lei Orçamentária de 2016 e dá outras providências" foi
aprovado à unanimidade em 1ª votação. O Projeto de Resolução n.º 5/2015
que "Aprova com ressalvas as contas do Município de Ijaci/MG, exercício de
2013" foi aprovado à unanimidade em votação única nos termos do Art. 196
do Regimento Interno. O Sr. Presidente anunciou que na próxima reunião
ordinária colocará em votação o Projeto de Lei nº 34/2014, nos termos do
Art.  65  do  Regimento  Interno.  Conforme  sugerido  pelo  Vereador  José
Marcelo,  foi  colocado  um pedido  verbal  do  Vereador  Fábio  em votação,
sendo aprovado à unanimidade, sendo determinado o envio de expediente,
tendo o Sr. Presidente pedido ao Vereador Fábio que doravante os pedidos
sejam escritos. TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados
para a reunião ordinária seguinte que será realizada no dia 26 de maio do
corrente. Os trabalhos foram suspensos por dez minutos para lavratura da
ata da presente reunião. No reinício, o Sr. Presidente declarou encerrados os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  décima terceira  (13ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 12(doze) dias do mês de maio de dois mil e
quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência do Vereador  Rodrigo Douglas Vilas  Boas Vilas  Boas.  Feita  a
chamada  constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Sebastião
Leonardo de Mesquita, Carlos Antônio Aparecido Barbosa, Arnaldo de Abreu
Campos,  Fábio  Mesquita  de  Almeida,  José Marcelo  de  Andrade Botelho,
Márcio Luiz Borges e Nelson Mesquita Galvino. Ausente o Vereador Lino dos
Santos Filho que apresentou atestado médico. COMUNICADOS: Ofício nº 68
da Secretaria Municipal de Educação solicitando reunião para apresentar o
Plano Decenal Municipal. PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Requerimento n.º 31
e  Indicações  23  e  24  do  Vereador  Márcio.  PROJETOS  EM  PAUTA:



Apresentação  e  envio  às  Comissões  Permanentes  do  Projeto  de  Lei
Complementar nº 12/2015 que “Altera denominação e requisito mínimo para
ocupação, extingue e cria cargos de provimento efetivo, altera redação do §
4º  do  art.  4º  da  Lei  Complementar  1.124/2012  alterada  pela  Lei
Complementar  1.183/2013 e  dá  outras  providências”  e  do  Projeto  de  Lei
Ordinária  nº  8/2015  que  “Dispõe  sobre  a  cessão  e  a  disposição  dos
Servidores Públicos do Município de Ijaci, e dá outras providências”. Votação
única nos termos do inciso V do art. 158 do Regimento Interno: Projeto de
Resolução  n.º  5/2015.  PRONUNCIAMENTO  DOS  SRS.  VEREADORES:
Fizeram uso da  palavra:  Vereador  Presidente  Rodrigo Douglas;  Vereador
Márcio;  Vereador  Sebastião;  Vereador  José  Marcelo;  Vereador  Fábio;
Vereador  Arnaldo.  O  Sr.  Presidente  informou  que  quanto  a  reunião  para
apresentação  do  Plano  Decenal  Municipal,  entrou  em  contato  com  a
organização que informou que a mesma será realizada as 18h na próxima
terça-feira. SEGUNDA PARTE: As Proposições Escritas foram aprovadas à
unanimidade. O Vereador Arnaldo pediu vistas ao Projeto de Resolução n.º
5/2015. O Sr. Presidente anunciou que na próxima reunião ordinária colocará
em votação o Projeto de Lei nº 07/2015, nos termos do art. 65 do Regimento
Interno. TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para a
reunião ordinária seguinte que será realizada no dia 19 de maio do corrente.
Os trabalhos  foram suspensos  por  dez minutos  para  lavratura da ata da
presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrados  os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata da décima segunda (12ª)  Reunião Ordinária da Câmara Municipal na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 5 (cinco) dias do mês de maio de dois mil e
quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Sebastião  Leonardo  de
Mesquita,  Carlos Antônio Aparecido Barbosa,  Fábio Mesquita  de Almeida,
José Marcelo de Andrade Botelho, Lino dos Santos Filho, Márcio Luiz Borges
e Nelson Mesquita Galvino. Ausente o Vereador Arnaldo de Abreu Campos.
COMUNICADOS: Ofício n.º 211/2015 do Gabinete do Prefeito encaminhando
balancete de Receita e Despesa da Prefeitura referente a março de 2015.
PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Indicações nº 20 e 22 subscrita pelo Vereador
Lino,  e  n.º  21  do  Vereador  Márcio.  PROJETOS  EM  PAUTA:  Leitura  do
Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas acerca
da Prestação de Contas do Município de Ijaci, exercício de 2013, juntamente
ao Projeto de Resolução n.º 5/2015 que "Aprova com ressalvas as contas do
Municipio de Ijaci/MG, exercício de 2013". Em pauta para 1ª Votação: Projeto
de Lei  Complementar n.º  11/2015.  O Vereador  Sebastião pediu vistas  ao
Projeto de Lei Complementar n.º 11/2015. PRONUNCIAMENTO DOS SRS.



VEREADORES: Fizeram uso da palavra: Vereador Márcio Borges; Vereador
José Marcelo. Vereador Lino dos Santos com participação do Sr. Presidente
e  aparte  do  Vereador  Nelson.  Vereador  Fábio Mesquita.  Vereador  Carlos
Barbosa com aparte dos Vereador Marcelo, Márcio e do Presidente Rodrigo.
Vereador  Nelson  Galvino  com  participação  do  Sr.  Presidente.  Vereador
Sebastião Leonardo com aparte do Vereador Fábio e Carlos.  O Vereador
Nelson pediu aparte, tendo o Sr. Presidente negado e dito para o Vereador
se pronunciar na reunião seguinte, havendo insistência do Vereador, o Sr.
Presidente  suspendeu  os  trabalhos.  No  reinício,  passou-se  para  a
SEGUNDA PARTE  com  a  votação  das  Proposições  Escritas  que  foram
aprovadas  à  unanimidade.  Sobre  o  Projeto  de  Resolução  nº  5/2015 que
"Aprova  com ressalvas  as  contas  do  Município  de  Ijaci/MG,  exercício  de
2013", o Vereador Marcelo questionou o por que da ressalva sem um fato
concreto, tendo o Sr. Presidente dito que só colocaria o projeto em votação
na  presente  reunião  se  não  houvesse  objeção  de  nenhum  Vereador.  O
Vereador  Márcio  disse  que  a  ressalva  se  deve  ao  fato  de  estar  em
andamento uma Comissão de investigação nesta Casa e a ressalva é para
dar abertura a algum fato que for apurado, tendo o Vereador Marcelo dito
que a justificativa dava condições de votar  o  Projeto,  ao que o Vereador
Nelson sugeriu que a votação fosse realizada na reunião seguinte, tendo em
vista  a  ausência  do  Vereador  Arnaldo,  o  que foi  da  concordância  do  Sr.
Presidente.  O Vereador  José Marcelo pediu a palavra para falar  sobre a
situação  da  dengue  com  participação  dos  Vereadores  Fábio,  Sebastião,
Márcio e Lino. TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados
para a reunião ordinária seguinte que será realizada no dia 12 de maio do
corrente. Os trabalhos foram suspensos por dez minutos para lavratura da
ata da presente reunião. No reinício, o Sr. Presidente declarou encerrados os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata da décima primeira  (11ª)  Reunião Ordinária  da Câmara  Municipal  na
Sessão Legislativa de 2015. Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de abril de dois
mil e quinze (2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência do Vereador  Rodrigo Douglas Vilas  Boas Vilas  Boas.  Feita  a
chamada  constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Sebastião
Leonardo de Mesquita, Carlos Antônio Aparecido Barbosa, Arnaldo de Abreu
Campos, José Marcelo de Andrade Botelho, Lino dos Santos Filho, Márcio
Luiz Borges e Nelson Mesquita Galvino.  NOMEAÇÃO DO SECRETÁRIO:
Em decorrência da licença do Vereador Presidente, Luiz Rogério Vilas Boas
e a respectiva assunção, nos termos do art.  27 do Regimento Interno, do
Vice-Presidente  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas  para  a  Presidência  e  do
Vereador  Secretário  Sebastião  Leonardo  de  Mesquita  para  a  Vice-
Presidência, foi escolhido o Vereador Carlos Antonio Aparecido Barbosa para



Secretário  da  Mesa  Diretora  da  Câmara.  POSSE  DO  SUPLENTE  DE
VEREADOR: Foi lido o ofício nº 1/2015 subscrito pelo Vereador Luiz Rogério
Vilas Boas, cientificando que na data de 15 de abril do corrente, ele assumiu
o cargo efetivo de Controlador Geral do Município de Ijaci e nos termos da
alínea "b" do inciso I do art. 30 da Lei Orgânica Municipal, se licenciou do
Cargo  de  Vereador  a  este  Município.  Após  fez-se  a  leitura  do  Termo de
Posse do Vereador Rodrigo Douglas Vilas Boas como Presidente da Mesa
Diretora da Câmara, nos termos do inciso I do art. 35 do Regimento Interno,
durante o período de afastamento do Vereador Luiz Rogério Vilas Boas. Ato
contínuo, foi lido o ofício nº 33/2015 da Presidência, convocando o Sr. Fábio
Mesquita  de  Almeida,  primeiro  suplente  de  Vereador  pela  Coligação
PTB/PHS para tomar  posse no  cargo vacante.  Presente à reunião,  o  Sr.
Presidente convidou o Sr. Fábio Mesquita de Almeida para apresentar seu
diploma e a declaração de bens. Feita a conferência e achado conforme, o
Sr. Fábio Mesquita de Almeida prestou o juramento disposto no art. 15 do
Regimento Interno. Cumpridas as formalidades legais e regimentais,  o Sr.
Presidente Rodrigo Douglas Vilas Boas declarou o Sr.  Fábio Mesquita de
Almeida  empossado  no  cargo  de  Vereador  ao  Município  de  Ijaci/MG,
enquanto  perdurar  a  licença  do  Vereador  Luiz  Rogério  Vilas  Boas  e  o
Vereador Fábio foi convidado a assinar o livro de presenças e ocupar sua
cadeira. COMUNICADOS: Expediente da ex-Prefeita Sra. Maria Horaci de
Oliveira  solicitando  reabertura  de  votação  do  processo  de  prestação  de
contas do exercício de 2006. PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Requerimentos nº
29 e 30 subscritos pelo Vereador Márcio Borges; Indicação nº 19 subscrita
pelo Vereador Lino dos Santos. PROJETOS EM PAUTA: Sem expediente,
tendo em vista a redefinição das Comissões Permanentes da Casa, onde o
Vereador Fábio vai ocupar o seu lugar. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA:
O Sr. Presidente Rodrigo Vilas Boas manifestou-se da tribuna comentando
suas  novas  funções,  pedindo  a  colaboração  de  todos,  afirmando  que  a
presidência  da  Câmara  não  tem  oposição  e  nem  posição.
PRONUNCIAMENTO DOS SRS. VEREADORES: Fizeram uso da palavra:
Vereador Sebastião Leonardo. Vereador Carlos Barbosa. Vereador Lino dos
Santos. Vereador Nelson Galvino. Vereador Fábio Mesquita. Vereador José
Marcelo Botelho. Vereador Márcio Borges. Por fim, o Sr. Presidente liberou o
uso da palavra ao Vereador licenciado, Luiz Rogério Vilas Boas para que
fizesse seu pronunciamento. O Vereador Lino dos Santos solicitou licença
para fazer um adendo em sua palavra. SEGUNDA PARTE: As Proposições
Escritas foram aprovadas à unanimidade. O Sr. Presidente anunciou que na
próxima  reunião  ordinária  colocará  em  votação  o  Projeto  de  Lei
Complementar  nº  11/2015,  nos  termos  do  art.  65  do  Regimento  Interno.
TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para a reunião
ordinária seguinte que será realizada no dia  05 de maio do corrente.  Os
trabalhos foram suspensos para lavratura da ata da presente reunião. No
reinício, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos e determinou a
leitura da ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos Srs.



Vereadores.

Ata  da  décima (10ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 14 (quatorze) dias do mês de abril de dois mil e
quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Luiz  Rogério  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Rodrigo  Douglas  Vilas
Boas, Sebastião Leonardo de Mesquita, Arnaldo de Abreu Campos, Carlos
Antônio  Aparecido  Barbosa,  José  Marcelo  de  Andrade  Botelho,  Lino  dos
Santos  Filho,  Márcio  Luiz  Borges  e  Nelson  Mesquita  Galvino.
COMUNICADOS: Ofício n.º 201/2015 do Gabinete do Prefeito encaminhando
balancete de Receita e Despesa da Prefeitura referente a fevereiro de 2015;
Convite  da  AMOPEN  para  as  festividades  do  Dia  do  Trabalhador  e
comemoração do aniversário da Rádio Ijaci FM. PROPOSIÇÕES ESCRITAS:
Requerimentos nº 24, 25, 26 e 27 e Indicação nº 18 subscritos pelo Vereador
Márcio Borges; Requerimento nº 28 subscrito pelo Vereador ArnaldoCampos.
PROJETOS EM PAUTA: Apresentação do Projeto de Lei n.º  07/2015 que
"Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2016 e
dá  outras  providências".  Leitura  do  Parecer  da  Comissão  de  Finanças,
Orçamento  e  Tomada  de  Contas  acerca  da  Prestação  de  Contas  do
Município de Ijaci, exercício de 2011, juntamente ao Projeto de Resolução n.º
4/2015  que  "Aprova  com  ressalvas  as  contas  do  Municipio  de  Ijaci/MG,
exercício de 2011". Apresentação da Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de
Lei Complementar nº 11/2015, subscrita pelo Vereador Rodrigo e Emenda
Modificativa  nº  2  ao  mesmo  Projeto,  subscrita  pelos  Vereadores  José
Marcelo,  Arnaldo,  Carlos,  Márcio  e  Nelson.  Em  pauta  para  1ª  votação:
Projeto de Lei  n.º  05/2015.  Em pauta para 2ª votação: Projeto de Lei  n.º
06/2015.  PRONUNCIAMENTO  DE  VISITANTE:  A Sra.  Leonor  Aparecida
Tostes Oliveira fez uso da tribuna para solicitar providências quanto ao uso
do campo de futebol do Bairro Pedra Negra que, segundo a pronunciante,
por  vários  motivos  vem  prejudicando  os  moradores  vizinhos.  Traçaram
comentários  na  palavra  da  visitante,  os  Vereadores  Lino  e  Arnaldo,  bem
como informações  do  Sr.  Presidente  que ficou  de  enviar  expediente  aos
órgãos  competentes  para  as  devidas  providências.  PRONUNCIAMENTO
DOS SRS.  VEREADORES:  Fizeram uso  da  palavra:  Vereador  Sebastião
Leonardo  de  Mesquita  que  solicitou  votação  em  regime  de  urgência  no
Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  5/2015.  Vereador  Lino  dos  Santos,  havendo
discussão e esclarecimentos de assistentes, tendo o Sr. Presidente intervido
para término da discussão. Vereador Márcio Borges com aparte do Vereador
Arnaldo e informações do Sr.  Presidente.  Vereador José Marcelo Botelho
com aparte do Vereador Sebastião. Vereador Rodrigo Vilas Boas, com aparte
dos Vereadores Carlos e Nelson. Vereador Nelson Galvino, com participação
do  Vereador  Rodrigo  que  no  momento  presidia  a  reunião  e  aparte  dos



Vereadores Lino e Márcio. Vereador Arnaldo Campos com participação dos
Vereadores José Marcelo, Carlos, Nelson e Sebastião. Foi aberto espaço a
servidora Izabella de Lourdes Gattini Ribeiro para prestar informações sobre
as  ações  da  Coordenadoria  de  Vigilância  Epidemiologica  no  combate  a
dengue  em  nosso  Município,  conforme  convocação  efetuada  a  partir  de
Requerimento  do  Vereador  Márcio.  SEGUNDA PARTE:  As  Proposições
Escritas  foram aprovadas  à  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
5/2015 que "Denomina logradouros que especifica,  no Bairro Ipiranga" foi
aprovado  à  unanimidade  em votação única,  conforme urgência  solicitada
pelo Vereador Sebastião. O Projeto de Lei Ordinária nº 6/2015 que "Altera
fontes da receita e despesa e função, subfunção, programa e elementos da
reserva de contingência constantes da Lei Orçamentária Anual (LOA) 1.238
de  27  de  outubro  de  2014  e  dá  outras  providências"  foi  aprovado  à
unanimidade em 2ª votação e sua redação final.  Conforme sugerido pelo
Vereador José Marcelo e havendo a concordância de todos Veredores,  o
Projeto  de  Resolução  nº  4  que  "Aprova  com  ressalvas  as  contas  do
Município  de  Ijaci/MG,  exercício  de  2011"  foi  colocado  em  votação  e
aprovado à unanimidade em votação única nos termos do inciso V do art.
158  do  Regimento  Interno  da  Câmara.  TERCEIRA  PARTE:  Os  Srs.
Vereadores foram convocados para a reunião ordinária  seguinte,  que em
decorrência do feriado do "Dia de Tiradentes" será realizada no dia 28 de
abril  do  corrente.  Os  trabalhos  foram  suspensos  por  dez  minutos  para
lavratura da ata da presente reunião. No reinício, o Sr. Presidente declarou
encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata que depois de lida e
achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  nona  (9ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 7 (sete) dias do mês de abril de dois mil e quinze
(2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da sede regimental,
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Ijaci, sob a presidência do
Vereador Luiz Rogério Vilas Boas. Feita a chamada constatou-se a presença
dos demais Vereadores Rodrigo Douglas Vilas Boas, Sebastião Leonardo de
Mesquita,  Arnaldo  de  Abreu  Campos,  Carlos  Antônio  Aparecido  Barbosa,
José Marcelo de Andrade Botelho, Lino dos Santos Filho, Márcio Luiz Borges
e Nelson Mesquita Galvino. COMUNICADOS: Ofício n.º 02/2015 do CMDCA
encaminhando edital e resolução sobre eleição para conselheiros tutelares.
Ofício n.º 0195/2015/Gabinete do Prefeito encaminhando balancete do mês
de janeiro/2015.  Ofício n.º  163/2015/Gabinete do Prefeito em resposta ao
requerimento n.º 12/2015 do Vereador Márcio. Ofício n.º 192/2015/Gabinete
do Prefeito  em resposta ao requerimento n.º  1/2015 do Vereador Márcio.
PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Requerimentos nº 20, 21 e 22 subscritos pelo
Vereador  Márcio.  PROJETOS EM PAUTA:  Leitura  e  envio  às  Comissões
Permanentes:  Projeto  Lei  Complementar  n.º  11/2015  que  "Estabelece
gratificação para os profissionais de saúde da atenção básica e dá outras



providências".  Em pauta  para  1ª  votação:  Projeto  de  Lei  n.º  6/2015  que
"Altera  fontes  da  receita  e  despesa  e  função,  subfunção,  programa  e
elementos da reserva de contingência constantes da Lei Orçamentária Anual
(LOA)  1238  de  27  de  outubro  de  2014  e  dá  outras  providências".
COMUNICADOS  DA  PRESIDÊNCIA:  O  Sr.  Presidente  mencionou  a
presença da jovem Letícia Aparecida de Oliveira, prestando-lhe homenagem
por  sua  aprovação  no  mestrado  em  entomologia  na  UFLA.
PRONUNCIAMENTO  DE  VISITANTE:  Fez  uso  da  palavra  a  Sra.  Maria
Helena da Paixão Moreti que falou sobre a criação de animais no bairro da
Serra.  PRONUNCIAMENTO  DOS  SRS.  VEREADORES:  Fizeram  uso  da
palavra:  Vereador  Nelson  com  aparte  dos  Vereadores  José  Marcelo  e
Arnaldo;  Vereador  Carlos;  Vereador  Márcio  com  aparte  dos  Vereadores
Nelson e José Marcelo; Vereador Lino com aparte dos Vereadores Nelson e
Carlos;  Vereador  Rodrigo;  Vereador  José  Marcelo;  Vereador  Arnaldo;
Vereador  Sebastião  com  questionamento  de  assistente  e  aparte  dos
Vereadores Márcio e Arnaldo. O Vereador Arnaldo retirou vistas ao Projeto de
Resolução n.º 03/2015. Ao final houve debate acerca da criação de animais
na cidade. SEGUNDA PARTE: As Proposições Escritas foram aprovadas à
unanimidade.  O Projeto  de Lei  Ordinária nº  6/2015 que "Altera fontes da
receita e despesa e função, subfunção, programa e elementos da reserva de
contingência constantes da Lei  Orçamentária Anual  (LOA) 1238 de 27 de
outubro de 2014 e dá outras providências" foi aprovado à unanimidade em 1º
votação. Houve debate acerca do Projeto de Lei Complementar n.º 11/2015.
O Projeto de Resolução n.º 03/2015 que "Autoriza a transmissão, via áudio,
das  reuniões  da  Câmara  Municipal  na  Rádio  Ijaci  FM  e  dá  outras
providências"  foi  rejeitado  após  obter  4(quatro)  votos  contrários  dos
Vereadores Carlos, Sebastião, Rodrigo e Lino, e 4(quatro) votos favoráveis
dos  Vereadores  Arnaldo,  Nelson,  Márcio  e  José  Marcelo,  tendo  o  Sr.
Presidente  desempatado  contrariamente,  tendo  os  Vereadores  justificado
seus votos. TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para
a reunião ordinária seguinte a realizar-se no dia 14 de abril do corrente. Os
trabalhos  foram  suspensos  por  dez  minutos  para  lavratura  da  ata  da
presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrados  os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  oitava  (8ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março de dois mil e
quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Luiz  Rogério  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Rodrigo  Douglas  Vilas
Boas, Sebastião Leonardo de Mesquita, Arnaldo de Abreu Campos, Carlos
Antônio  Aparecido  Barbosa,  José  Marcelo  de  Andrade  Botelho,  Lino  dos



Santos  Filho,  Márcio  Luiz  Borges  e  Nelson  Mesquita  Galvino.
PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Indicação nº 17 subscrita pelo Vereador Lino.
PROJETOS EM PAUTA:  Veto aposto pelo  Executivo  aos Projetos  de Lei
Ordinária n.º 38/2014, 02/2015 e Projeto de Lei Complementar 10/2015. Em
pauta para 1ª votação: Projeto de Lei Ordinária n.º 05/2015. Em pauta para
2ª votação: Projeto de Lei Complementar nº 8/2015. Em pauta para votação
única Projeto de Resolução n.º  03/2015.  PRONUNCIAMENTO DOS SRS.
VEREADORES: Fizeram uso da palavra: Vereador Lino, Vereador Sebastião,
Vereador Arnaldo que pediu vista ao Projeto de Lei Ordinária n.º 05/2015 e
Projeto  de  Resolução  n.º  03/2015,  Vereador  Rodrigo,  Vereador  José
Marcelo,  Vereador  Nelson  com  aparte  dos  Vereadores  Lino  e  Arnaldo,
Vereador Márcio com aparte dos Vereadores Carlos, Rodrigo, Lino, Nelson e
Arnaldo.  SEGUNDA PARTE:  As  proposições  escritas  foram  aprovadas  à
unanimidade.  O  veto  aposto  pelo  Chefe  do  Executivo  ao  Projeto  de  Lei
Ordinária  nº  38/2014  que  "Dispõe  sobre  o  Programa  de  Proteção  aos
Animais  Domésticos  e  dá  outras  providências"  foi  mantido  após  obter  4
(quatro)  votos  pela  manutenção  sendo  dos  Vereadores  Presidente  Luiz
Rogério, Sebastião, Rodrigo e Lino, 4 (quatro) votos pela sua rejeição sendo
dos Vereadores Márcio, Carlos, Nelson e Arnaldo, e 1 (uma) abstenção do
Vereador José Marcelo. O veto aposto pelo Chefe do Executivo ao Projeto de
Lei  Ordinária  nº  02/2015  que  "Dispõe  sobre  o  controle  da  população de
animais  domésticos  e  dá  outras  providências"  foi  mantido  após  obter  4
(quatro)  votos  pela  manutenção  sendo  dos  Vereadores  Presidente  Luiz
Rogério, Sebastião, Rodrigo e Lino, 4 (quatro) votos pela sua rejeição sendo
dos Vereadores Márcio, Carlos, Nelson e Arnaldo, e 1 (uma) abstenção do
Vereador José Marcelo. O Projeto de Lei Ordinária nº 8/2015 que “Equipara o
vencimento  do  Chefe  Coordenador  dos  Serviços  de  Limpeza  Pública  e
Coleta  de  Lixo  ao  vencimento  do  cargo  comissionado  de  Chefe  de
Departamento e da outras providências” obteve 04 (quatro) votos favoráveis,
sendo dos Vereadores José Marcelo, Carlos, Sebastião e Rodrigo e 03 (três)
votos  contrários,  sendo dos Vereadores Márcio,  Nelson e Arnaldo,  sendo
aprovado  em  2ª  votação  e  redação  final.  O  veto  aposto  pelo  Chefe  do
Executivo  ao  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  10/2015  que  "Estabelece
gratificação para os profissionais de saúde da atenção básica e dá outras
providências" foi mantido após obter 4 (quatro) votos pela manutenção sendo
dos  Vereadores  Presidente  Luiz  Rogério,  Sebastião,  Rodrigo  e  Lino,  4
(quatro)  votos  pela  sua  rejeição  sendo  dos  Vereadores  Márcio,  Carlos,
Nelson e Arnaldo, e 1 (uma) abstenção do Vereador José Marcelo. Houve
justificativa  de  voto  pelos  Vereadores  José  Marcelo,  Carlos,  Sebastião,
Rodrigo, Nelson, Arnaldo e Lino. O Sr. Presidente anunciou que na próxima
reunião ordinária colocará em votação o Projeto de Lei Ordinária nº 6/2015,
nos termos do art.  65 do Regimento Interno. TERCEIRA PARTE: Os Srs.
Vereadores foram convocados para a reunião ordinária seguinte a realizar-se
no  dia  07  de  abril  do  corrente.  Os  trabalhos  foram  suspensos  por  dez
minutos  para  lavratura  da  ata  da  presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.



Presidente declarou encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata
que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  sétima  (7ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março de dois mil
e  quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Luiz  Rogério  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  Vereadores  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas,
Sebastião Leonardo de Mesquita, Arnaldo de Abreu Campos, Carlos Antônio
Aparecido Barbosa, José Marcelo de Andrade Botelho, Márcio Luiz Borges e
Nelson Mesquita Galvino.  Ausente o Vereador Lino dos Santos Filho que
justificou sua falta apresentando atestado médico. COMUNICADOS: Ofício
n.º 141/2015 do Gabinete do Prefeito respondendo requerimento n.º 13/2015
do Vereador José Marcelo; Ofício nº 248/2015/CRRG do Ministério Público
em resposta ao ofício n.º 162/2014 desta Casa acerca de condicionantes do
Consórcio  AHE  Funil;  Convite  da  Câmara  Municipal  de  Varginha  para  o
Fórum das Águas a se realizar dias 26 e 27 de Março naquele Município.
PROPOSIÇÕES ESCRITAS:  Requerimentos nº  16 e 17;  Indicação nº  16.
PROJETOS EM PAUTA: Em pauta para 1ª votação nos termos do art. 65 do
Regimento Interno: Projeto de Lei Complementar nº 8/2015. Em pauta para
2ª  votação:  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  37/2014  e  3/2015.
PRONUNCIAMENTO DOS SRS. VEREADORES: Fizeram uso da palavra:
Vereador Arnaldo com aparte do Vereador Nelson; Vereador Rodrigo com
aparte dos Vereadores Nelson e Arnaldo; Vereador Márcio; Vereador Carlos;
Vereador Sebastião com aparte do Vereador Rodrigo. SEGUNDA PARTE: As
Proposições  Escritas  foram  aprovadas  à  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei
Ordinária  nº  37/2014  que  “Dispõe  sobre  o  pagamento  de  débitos  ou
obrigações  do  Município  de  Ijaci,  nos  termos  do  art.  100,  §§3º  e  4º  da
Constituição  Federal,  decorrentes  de  decisões  judiciais,  consideradas  de
pequeno  valor  (RPV)”  obteve  02  (dois)  votos  favoráveis,  sendo  dos
Vereadores Sebastião e Rodrigo e 05 (cinco) votos contrários, sendo dos
Vereadores José Marcelo, Márcio, Carlos, Nelson e Arnaldo, sendo rejeitado
em 2ª votação, sendo desta forma arquivado. O Projeto de Lei Ordinária nº
3/2015 que “Autoriza parcelamento e pagamento de dívida com o Consórcio
Intermunicipal de Saúde dos Municípios da Microrregião de Lavras - CISLAV
e dá outras  providências”  foi  aprovado à unanimidade em 2ª  votação.  O
Projeto de Lei  Ordinária nº  8/2015 que “Equipara o vencimento do Chefe
Coordenador  dos  Serviços  de  Limpeza  Pública  e  Coleta  de  Lixo  ao
vencimento do cargo comissionado de Chefe de Departamento e da outras
providências”  obteve  04  (quatro)  votos  favoráveis,  sendo dos  Vereadores
José  Marcelo,  Carlos,  Sebastião  e  Rodrigo  e  03  (três)  votos  contrários,
sendo dos Vereadores  Márcio,  Nelson e  Arnaldo,  sendo aprovado em 1ª
votação. TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para a



reunião ordinária seguinte a realizar-se no dia 31 de março do corrente. Os
trabalhos  foram  suspensos  por  dez  minutos  para  lavratura  da  ata  da
presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrados  os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  sexta  (6ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 17 (dezessete) dias do mês de março de dois mil e
quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Luiz  Rogério  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Rodrigo  Douglas  Vilas
Boas, Sebastião Leonardo de Mesquita, Arnaldo de Abreu Campos, Carlos
Antônio  Aparecido  Barbosa,  José  Marcelo  de  Andrade  Botelho,  Lino  dos
Santos  Filho,  Márcio  Luiz  Borges  e  Nelson  Mesquita  Galvino.
COMUNICADOS:  Ofício  nº  117/2015  da  3ª  Promotoria  de  Justiça  da
Comarca de Lavras comunicando a Promoção de Arquivamento do Inquérito
Civil  nº 0382.13.000649-9, cujo objeto trata-se da alteração da jornada de
trabalho dos cargos de médico e cria mais dois cargos de provimento efetivo
de médico do  PSF no âmbito  do Município,  constante no  Projeto  de  Lei
Complementar nº 41/2013 que na ocasião foi retirado de pauta a pedido do
autor. PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Requerimento nº 14 e Indicações nº 13 e
14 subscritas pelo Vereador Márcio Borges. PROJETOS EM PAUTA: Leitura
do  Ofício  nº  18/2015  subscrito  pelo  Sr.  Lourenço  Ricardo  de  Oliveira,
Secretário  Executivo  do  Consórcio  Intermunicipal  de  Saúde  –  CISLAV
respondendo  ao  ofício  nº  17  desta  Câmara,  enviado  a  partir  de
Requerimento do Vereador Arnaldo Campos para instruir o trâmite do Projeto
de Lei Ordinária nº 3/2015. Leitura do Ofício nº 6 subscrito pelo Vereador
Sebastião Leonardo de Mesquita requisitando a retirada da pauta de votação
do Projeto de Resolução nº 2/2015, de sua autoria, que "Altera redação do
Art. 164 da Resolução n.º 542/2014 que Estabelece o Regimento Interno da
Câmara  Municipal  de  Ijaci".  Apresentação  e  envio  às  Comissões
Permanentes  dos  Projetos  de  Leis  Ordinárias  nº  5  que  “Denomina
logradouros que especifica,  no Bairro Ipiranga” de autoria dos Vereadores
Lino dos Santos, Luiz Rogério, Sebastião Leonardo, Carlos Barbosa, Rodrigo
Vilas Boas e Nelson Galvino. Nº 6 que “Altera fontes da receita e despesa e
função,  subfunção,  programa  e  elementos  da  reserva  de  contingência
constantes da Lei Orçamentária Anual (LOA) 1.238 de 27 de outubro de 2014
e dá outras providências”, de autoria do Executivo. Projeto de Resolução nº 3
que “Autoriza a transmissão, via áudio, das reuniões da Câmara Municipal na
Rádio Ijaci FM e dá outras providências” de autoria dos Vereadores Márcio
Borges, Arnaldo Campos e Nelson Galvino. Leitura do Ofício nº 126/2015 do
Gabinete  do  Prefeito,  onde  contem  a  Mensagem  de  Veto  integral  ao
parágrafo único do art. 2º do Projeto de Lei Complementar nº 10/2015 que



“Estabelece gratificação para os profissionais de saúde da atenção básica e
dá  outras  providências”.  O Vereador  Arnaldo  Campos,  pedindo a  palavra
traçou  diversas  considerações  contrárias  às  razões  argumentadas  pelo
Chefe do Executivo na mensagem do veto ao referido Projeto. Leitura de
parte dos pareceres jurídicos exarados pelo Dr. José Edson em relação aos
vetos apostos pelo Chefe do Executivo aos Projetos de Leis Ordinárias nº
38/2014  e  2/2015.  Em pauta  para  1ª  votação  nos  termos  do  art.  65  do
Regimento Interno: Projeto de Lei Ordinária nº 37/2014. Em pauta para 2ª
votação:  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  4/2015.  PRONUNCIAMENTO  DE
VISITANTE:  O  Sr.  Presidente  abriu  espaço  para  o  representante  da
EMATER/MG no Município, Sr. Giovanni de Paula Ferreira para apresentar o
relatório  anual  das atividades da entidade em 2014,  tendo este feito sua
explanação  utilizando-se  de  slides  apresentados  no  data  show.  Ao  final,
entregou um exemplar ao Sr. Presidente contendo as atividades e colocou-se
à disposição dos Vereadores, respondendo questionamentos dos Vereadores
Sebastião, Arnaldo, José Marcelo, Lino e Márcio. PRONUNCIAMENTO DOS
SRS.  VEREADORES:  Fizeram uso  da  palavra:  Vereador  Márcio  Borges.
Vereador  Lino dos Santos com aparte  dos Vereadores Márcio  e  Rodrigo.
Vereador Carlos Barbosa. Vereador Nelson Galvino, com aparte do Vereador
Rodrigo.  Vereador  Sebastião  com questionamento  do  Vereador  Carlos  e
participação  do  Sr.  Presidente  e  Vereador  Arnaldo  Campos.  SEGUNDA
PARTE: As Proposições Escritas foram aprovadas à unanimidade. O Projeto
de Lei Ordinária nº 37/2014 que “Dispõe sobre o pagamento de débitos ou
obrigações  do  Município  de  Ijaci,  nos  termos  do  art.  100,  §§3º  e  4º  da
Constituição  Federal,  decorrentes  de  decisões  judiciais,  consideradas  de
pequeno  valor  (RPV)”  obteve  04  (quatro)  votos  favoráveis,  sendo  dos
Vereadores Carlos, Sebastião, Rodrigo e Lino e 04 (quatro) votos contrários,
sendo dos Vereadores José Marcelo, Márcio, Nelson e Arnaldo. Diante do
empate,  o  Sr.  Presidente emitiu  seu voto favorável  e  assim o Projeto  foi
aprovado em 1ª votação. O Projeto de Lei Ordinária nº 3/2015 que “Autoriza
parcelamento  e  pagamento  de  dívida  com o Consórcio  Intermunicipal  de
Saúde  dos  Municípios  da  Microrregião  de  Lavras  -  CISLAV e  dá  outras
providências” foi aprovado à unanimidade em 1ª votação. O Projeto de Lei
Ordinária nº 4/2015 que “Altera redação do art. 40 da Lei 1.181/2013 que
define  política  municipal  de  atendimento  aos  direitos  da  criança  e  do
adolescente  e da  outras  providências  foi  aprovado à unanimidade em 2ª
votação. TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para a
reunião ordinária seguinte a realizar-se no dia 24 de março do corrente. Os
trabalhos  foram  suspensos  por  dez  minutos  para  lavratura  da  ata  da
presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrados  os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  quinta  (5ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão



Legislativa de 2015. Aos 10 (dez) dias do mês de março de dois mil e quinze
(2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da sede regimental,
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Ijaci, sob a presidência do
Vereador Luiz Rogério Vilas Boas. Feita a chamada constatou-se a presença
dos demais Vereadores Rodrigo Douglas Vilas Boas, Sebastião Leonardo de
Mesquita,  Arnaldo  de  Abreu  Campos,  Carlos  Antônio  Aparecido  Barbosa,
José Marcelo de Andrade Botelho, Lino dos Santos Filho, Márcio Luiz Borges
e  Nelson  Mesquita  Galvino.  COMUNICADOS:  Sem  expediente.
PROPOSIÇÕES  ESCRITAS:  Sem  expediente.  PROJETOS  EM  PAUTA:
Ofício nº 116 do Gabinete do Prefeito solicitando retirada do Projeto de Lei
Complementar nº 10/2015 que "Estabelece gratificação para os profissionais
de saúde da atenção básica e dá outras providências". Leitura do Ofício nº
122 do Gabinete do Prefeito comunicando veto integral aos projetos de leis
nº  38/2014  que  "Dispõe  sobre  o  Programa  de  Proteção  aos  Animais
Domésticos e dá outras providências" de autoria do Vereador Nelson Galvino
e 02/2015 que "Dispõe sobre o controle da população de animais domésticos
e dá outras providências" de autoria do Executivo. Em pauta para 1ª votação:
Projeto de Lei Ordinária nº 4/2015. Em pauta para 2ª votação: Projeto de Lei
Complementar nº 5/2015. PRONUNCIAMENTO DOS SRS. VEREADORES:
Fizeram uso da palavra o Vereador Lino dos Santos. Nelson Galvino com
aparte do Vereador Lino. Vereador Arnaldo Campos com aparte do Vereador
Nelson. Vereador José Marcelo. Vereador Rodrigo Vilas Boas, com aparte do
Vereador Nelson e questionamento do Vereador Carlos. Vereador Sebastião
Leonardo com aparte dos Vereadores José Marcelo,  Rodrigo e discussão
com o Vereador Nelson com intervenção do Sr. Presidente. Ao final, houve
debate acerca de  usos  de  palavras  e  apartes.  Conforme solicitado pelos
Vereadores Carlos e Lino, o Sr. Presidente solicitou explicação do Assessor
Jurídico,  Dr.  José Edson acerca  do  pedido de  retirada do Projeto  de Lei
Complementar  nº  10,  bem como da emenda modificativa apresentada ao
mesmo, tendo o Assessor Jurídico prestado os esclarecimentos. SEGUNDA
PARTE:  O Vereador  José Marcelo  questionou  o  Assessor  Jurídico  se  os
critérios  de  eleição  dos  Conselheiros  Tutelares  são  de  competência  do
Município, sendo respondido afirmativamente. O Projeto de Lei Ordinária nº
4/2015 que "Altera redação do art. 40 da lei 1.181/2013 que define a política
municipal  de  atendimento  aos  direitos  da  criança e do  adolescente e da
outras providências foi aprovado à unanimidade em 1ª votação. O Projeto de
Lei  Complementar  nº  5/2015  que  "Concede  reajuste  nos  subsídios  dos
Secretários  Municipais  de  Ijaci  e  Chefe de Gabinete  para  o exercício  de
2015"  foi  aprovado em 2ª  votação após obter  5  (cinco)  votos  favoráveis,
sendo dos Vereadores José Marcelo, Carlos, Sebastião, Rodrigo e Lino e 3
(três) votos contrários, sendo dos Vereadores Márcio, Nelson e Arnaldo. Nos
termos  do  inciso  VII  do  §  3º  do  art.  114  do  Regimento  Interno,  o  Sr.
Presidente submeteu ao Plenário,  o pedido de retirada do Projeto de Lei
Complementar  nº  10/2015,  constante  no  Ofício  nº  116  subscrito  pelo  Sr.
Prefeito. Feita a votação, o pedido foi rejeitado, após obter 7 (sete) votos



contrários e 1 (um) voto favorável à retirada do mesmo, vencido o Vereador
Sebastião Leonardo. Desta forma procedeu-se a votação do Projeto de Lei
Complementar nº 10 que "Estabelece gratificação para os profissionais de
saúde da atenção básica e dá outras providências", considerada a emenda
modificativa nº 1/2015, tendo o mesmo sido aprovado em 2ª votação, após
obter 7 (sete) votos favoráveis e 1 (um) voto contrário, vencido o Vereador
Sebastião Leonardo, havendo justificativa de voto feito pelo Vereador José
Marcelo. TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para a
reunião ordinária seguinte a realizar-se no dia 17 de março do corrente. Os
trabalhos  foram  suspensos  por  dez  minutos  para  lavratura  da  ata  da
presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrados  os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  quarta  (4ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 03 (três) dias do mês de março de dois mil e quinze
(2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da sede regimental,
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Ijaci, sob a presidência do
Vereador Luiz Rogério Vilas Boas. Feita a chamada constatou-se a presença
dos demais Vereadores Rodrigo Douglas Vilas Boas, Sebastião Leonardo de
Mesquita,  Arnaldo  de  Abreu  Campos,  Carlos  Antônio  Aparecido  Barbosa,
José Marcelo de Andrade Botelho, Lino dos Santos Filho, Márcio Luiz Borges
e  Nelson  Mesquita  Galvino.  COMUNICADOS:  Ofício  nº  93/2015/3ª
Promotoria de Justiça da Comarca de Lavras/MG comunicando a promoção
de arquivamento do Inquérito  Civil,  nº  MPMG 0382.13.000285-2,  no  qual
esta Câmara figura como representada. PROJETOS EM PAUTA: Veto aposto
ao Projeto de Lei Ordinária nº 33/2014, sendo que o parecer da Comissão de
Legislação e Justiça emitiu parecer pela manutenção do veto,  ao obter  2
(dois) votos, sendo dos Vereadores Lino dos Santos e Rodrigo Douglas e 1
(um) voto pela rejeição do veto, sendo do Vereador José Marcelo. Em pauta
para 1ª votação: Projetos de Leis Complementares nº 05, 08 e 10/2015. Em
pauta para 2ª votação: Projeto de Lei Complementar nº 04/2015. Em pauta
para  votação única:  Projeto  de  Resolução nº  2/2015.  Leitura da Emenda
Modificativa nº 1 ao Projeto de Lei Complementar nº 10/2015 subscrita pelo
Vereador Arnaldo Campos com apoio dos Vereadores José Marcelo, Rodrigo
Douglas, Presidente Luiz  Rogério e Nelson Galvino.  PRONUNCIAMENTO
DE VISITANTE: A palavra foi liberada para a visitante Professora Patrícia de
Souza Resende e Professora Simone Leite Nepomuceno que pediram apoio
desta  Câmara  para  realizar  gestões  junto  às  autoridades  do  Executivo,
Legislativo e Judiciário em nível Federal e Executivo e Legislativo do Estado
para garantir os direitos que foram concedidos pela lei Complementar nº 100
do Estado de Minas Gerais,  pois,  sentem imensamente prejudicados pela
decisão do Supremo Tribunal Federal em julgar inconstitucional a referida
Lei, onde correm o risco de serem demitidas com uma idade onde é difícil



conseguir novo emprego, o que acarretará um caos social, deixando várias
famílias  desempregadas.  A questão  foi  debatida  com  a  participação  dos
Vereadores, ficando decidido pelo envio de expediente contendo o apoio da
Câmara  para  as  autoridades  citadas  e  contato  com  as  lideranças
governamentais  que  cada  Vereador  ou  bancada  possui.
PRONUNCIAMENTO DOS SRS. VEREADORES: Fizeram uso da palavra o
Vereador Carlos Barbosa que pediu vista no Projeto de Lei Complementar nº
8/2015. Vereador Nelson Galvino, com aparte do Vereador Rodrigo. Vereador
Arnaldo Campos com participação do Sr. Presidente e aparte do Vereador
José  Marcelo.  Vereador  Lino  dos  Santos.  Vereador  Márcio  Borges,  com
aparte dos Vereadores José Marcelo , Rodrigo, Sr. Presidente, Lino e Carlos.
Vereador José Marcelo e por fim o Vereador Sebastião Leonardo. SEGUNDA
PARTE: As Proposições Escritas foram aprovadas à unanimidade.  O veto
aposto pelo Chefe do Executivo ao Projeto de Lei Ordinária nº 33 de 2014
que  "Altera  denominação  da  Coordenadoria  Municipal  de  Defesa  Civil  -
COMDEC - de que trata a Lei Municipal nº 1.161 de 2 de maio de 2013" foi
mantido após obter 5 (cinco) votos pela manutenção, sendo dos Vereadores
Carlos, Sebastião, Presidente Luiz Rogério, Rodrigo e Lino e 4 (quatro) votos
pela sua rejeição, sendo dos Vereadores José Marcelo,  Márcio,  Nelson e
Arnaldo. O Projeto de Lei Complementar nº 4/2015 que "Concede reajuste
nos subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito do Município  de Ijaci  para o
exercício de 2015" foi rejeitado em 2ª votação após obter 05 (cinco) votos
contrários,  sendo  dos  Vereadores  Márcio,  Sebastião,  Rodrigo,  Nelson  e
Arnaldo e 03 (três) votos favoráveis, sendo dos Vereadores José Marcelo,
Carlos e Lino, sendo desta forma arquivado. O Projeto de Lei Complementar
nº 5/2015 que "Concede reajuste nos subsídios dos Secretários Municipais
de Ijaci e Chefe de Gabinete para o exercício de 2015" foi aprovado em 1ª
votação após obter 5 (cinco) votos favoráveis, sendo dos Vereadores José
Marcelo, Carlos, Sebastião, Rodrigo e Lino e 3 (três) votos contrários, sendo
dos Vereadores Márcio, Nelson e Arnaldo. O Vereador Arnaldo pediu vista no
Projeto de Resolução nº 2/2015. A Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de
Lei  Complementar  nº  10/2015  foi  aprovada  após  obter  6  (seis)  votos
favoráveis e 2 (dois) votos contrários, vencidos os Vereadores Sebastião e
Lino. O Projeto de Lei Complementar nº 10 que "Estabelece gratificação para
os  profissionais  de  saúde  da  atenção  básica  e  dá  outras  providências",
considerada a emenda retro mencionada foi aprovado à unanimidade em 1ª
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  que  na  próxima  reunião  ordinária
colocará em votação o Projeto de Lei Ordinária nº 4/2015, nos termos do art.
65  do  Regimento  Interno.  TERCEIRA PARTE:  Os  Srs.  Vereadores  foram
convocados para  a reunião  ordinária  seguinte a realizar-se no  dia  10 de
março  do  corrente.  Os  trabalhos  foram suspensos  por  dez  minutos  para
lavratura da ata da presente reunião. No reinício, o Sr. Presidente declarou
encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata que depois de lida e
achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.



Ata  da  terceira  (3ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro de dois
mil e quinze (2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Luiz  Rogério  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Rodrigo  Douglas  Vilas
Boas, Sebastião Leonardo de Mesquita, Arnaldo de Abreu Campos, Carlos
Antônio  Aparecido  Barbosa,  José  Marcelo  de  Andrade  Botelho,  Lino  dos
Santos  Filho,  Márcio  Luiz  Borges  e  Nelson  Mesquita  Galvino.
COMUNICADOS:  Ofício  nº  12 do CONSEPI  solicitando parceria  dos Srs.
Vereadores para realização do evento “Rua do Lazer” a realizar-se dia 1º de
março  de  2015.  Para  conhecimento  do  Plenário,  foram  lidos  os
Requerimentos  nº  7  e  8  e  Ofício  nº  2  subscritos  pelo  Vereador  Márcio
Borges,  endereçados  ao  Sr.  Presidente  desta  Câmara.  PROPOSIÇÕES
ESCRITAS:  Requerimento  nº  9  subscrito  pelo  Vereador  Márcio  Borges.
PROJETOS  EM  PAUTA:  Em  pauta  para  1ª  votação:  Projetos  de  Leis
Ordinárias: 37, 38/2014; 02 e 03/2015. Projetos de Leis Complementares: 04,
05  e  10/2015.  O  Vereador  José  Marcelo  solicitou  a  leitura  do  parecer
elaborado por ele, na condição de Presidente da Comissão de Legislação e
Justiça,  bem como o  parecer  elaborado pelo Assessor  Jurídico,  Dr.  José
Edson de Oliveira em relação ao veto aposto pelo Sr. Prefeito ao Projeto de
Lei  Ordinária  nº  33/2014.  COMUNICADOS  DA  PRESIDÊNCIA:  O  Sr.
Presidente  comunicou  aos  Srs.  Vereadores  que  observem  as  normas
contantes  no  Regimento  Interno.  PRONUNCIAMENTO  DOS  SRS.
VEREADORES: Fizeram uso da palavra o Vereador Lino dos Santos que
pediu  votação  em  regime  de  urgência  nos  Projetos  de  Leis  Ordinárias
38/2014  e  02/2015.  Vereador  José  Marcelo  Botelho.  Vereador  Nelson
Mesquita Galvino. Vereador Rodrigo Douglas. Vereador Márcio Borges com
apartes dos Vereadores José Marcelo e Lino dos Santos. Vereador Carlos
Barbosa  com  participação  do  Presidente  e  aparte  do  Vereador  Nelson.
Vereador Arnaldo Campos que pediu vista nos Projeto de Lei Ordinária nº
03/2015  e  Complementar  10/2015.  Vereador  Sebastião  Leonardo  com
apartes dos Vereadores Nelson, José Marcelo e Lino.  O Vereador Márcio
pediu vista no Projeto de Lei Complementar nº 5/2014. O Vereador Nelson
pediu vista no Projeto de Lei Ordinária nº  37/2014.  SEGUNDA PARTE: A
Proposição Escrita foi aprovada à unanimidade. O Projeto de Lei Ordinária nº
38/2014 que “Dispõe sobre o Programa de Proteção aos Animais Domésticos
e dá outras providências”, de autoria do Vereador Nelson Mesquita Galvino e
o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  2/2015  que  “Dispõe  sobre  o  controle  da
população de animais domésticos e dá outras providências” de autoria do
Chefe do Executivo foram aprovados à unanimidade em regime de urgência,
conforme solicitado pelo Vereador Lino. O Projeto de Lei Complementar nº
4/2015 que “Concede reajuste nos subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito



do Município de Ijaci para o exercício de 2015” foi rejeitado após obter 05
(cinco) votos contrários, sendo dos Vereadores Márcio, Sebastião, Rodrigo,
Nelson e Arnaldo e 03 (três) votos favoráveis, sendo dos Vereadores José
Marcelo, Carlos e Lino. O Sr. Presidente anunciou que na próxima reunião
ordinária colocará em votação o Projeto de Lei Complementar nº 8/2015 e
Projeto de Resolução nº 2/2015, nos termos do art. 65 do Regimento Interno.
TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para a reunião
ordinária seguinte a realizar-se no dia 3 de março do corrente. Os trabalhos
foram suspensos por dez minutos para lavratura da ata da presente reunião.
No reinício, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos e determinou
a leitura da ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos
Srs. Vereadores.

Ata  da  segunda (2ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 10 (dez) dias do mês de janeiro de dois mil e quinze
(2015) às dezenove (19) horas no salão de reuniões da sede regimental,
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Ijaci, sob a presidência do
Vereador Luiz Rogério Vilas Boas. Feita a chamada constatou-se a presença
dos demais Vereadores Sebastião Leonardo de Mesquita, Arnaldo de Abreu
Campos,  Carlos  Antônio  Aparecido  Barbosa,  José  Marcelo  de  Andrade
Botelho,  Lino  dos  Santos  Filho  e  Márcio  Luiz  Borges.  Ausentes  os
Vereadores  Rodrigo  Douglas  Vilas  Boas  e  Nelson  Mesquita  Galvino.
COMUNICADOS: Ofício nº 82 do Gabinete do Prefeito em resposta ao ofício
nº 6 da presidência da Câmara em relação ao Processo Seletivo Simplificado
nº 01/2015. PROPOSIÇÕES ESCRITAS: Requerimento nº 3 subscrito pelo
Vereador José Marcelo. Requerimento nº 4 e indicação nº 4 subscritas pelo
Vereador Márcio Borges e Indicação nº 5 subscrita pelo Vereador Lino dos
Santos.  PROJETOS  EM  PAUTA:  Apresentação  e  envio  às  Comissões
Permanentes: Projeto de Lei Ordinária nº 4 que “Altera redação do art. 40 da
lei 1.181/2013 que define a Política Municipal de Atendimento aos Direitos da
Criança  e  do  Adolescente  e  dá  outras  providências”.  Projeto  de  Lei
Complementar nº 10 que “Estabelece gratificação para os profissionais de
saúde da atenção básica e dá outras providências” e Projeto de Resolução
nº  2  que  “Altera  redação  do  Art.  164  da  Resolução  n.º  542/2014  que
Estabelece o Regimento Interno da Câmara Municipal de Ijaci”  de autoria
Vereador Sebastião Leonardo. Em pauta para 2ª Votação: Projetos de Leis
Complementares nº 26 de 2014 e 9 de 2015. Em relação ao Projeto de Lei
Ordinária nº 34 de 2014 que “Revoga a Lei 1.117/2012 de 10 de julho de
2012  que  modificou  a  destinação  de  parte  de  via  pública  e  dá  outras
providências”, na 1ª reunião ordinária, o Presidente pediu ao Vereador José
Marcelo  que se  manifestasse sobre  o  mesmo para  constar  em ata,  pois
existe um termo de ajustamento de conduta que o Prefeito assinou na 3ª
Promotoria de Justiça, o qual estípula prazo para aprovação do Projeto e
retirada da cancela. O Vereador José Marcelo disse que juntamente ao Sr.



Tarcísio Alvarenga teve uma audiência com o Promotor, onde apresentaram
alguns documentos e sugestões e ele  concordou em estender o prazo e
deixar  o  projeto  para  este  ano,  tendo  em  vista  outras  matérias  mais
importantes que precisam ser resolvidas na Câmara. O Vereador disse que
juntamente ao Sr. Tarcísio o convidou para fazer uma visita para conhecer o
local. No dia 3 de fevereiro, o Promotor enviou um serventuário da justiça
para vistoriar o local e conhecer o problema, afirmando que o serventuário
tirou  fotos,  juntou  mais  alguns  documentos,  está  faltando  um  mapa  da
CEMIG que chegou na Prefeitura naquela semana e o serventuário disse
que não poderia adiantar um parecer, mas acreditava que o Promotor deverá
arquivar  a  denuncia  e  permitir  a  manutenção da cancela  ou na  pior  das
hipóteses, irá intimar o reclamante para autorizar a fazer uma nova estrada
de acesso para ele. O Vereador concluiu, afirmando ao Sr. Presidente que
podia  ficar  tranquilo,  pois  ele  assume  responsabilidade  neste  projeto.  O
Presidente  agradeceu  e  disse  que  iria  esperar  a  decisão  final  sobre  a
matéria. PRONUNCIAMENTO DOS SRS. VEREADORES: Fizeram uso da
palavra os Vereadores Sebastião Leonardo, com participação do Presidente
e  José  Marcelo.  Lino  dos  Santos.  José  Marcelo.  Márcio  Borges.  Carlos
Barbosa com informações do Presidente. Arnaldo Campos, com aparte do
Vereador  José  Marcelo,  participação  do  Presidente,  Vereadores  Carlos  e
Márcio. Ao final, o Vereador Sebastião fez um comentário. Quanto ao local
para  a  realização  dos  festejos  do  carnaval,  houve  debate  entre  os
Vereadores, bem como a questão do palco, que poderia ser menor, já que
será utilizado som mecânico. O Sr. Presidente disse que alguns moradores
da Avenida 31 de Dezembro, onde será realizado o evento, o procuraram
reclamando,  pois  nas  imediações  residem  pessoas  idosas  e  deficientes.
SEGUNDA  PARTE:  As  Proposições  Escritas  foram  aprovadas  à
unanimidade. O Projeto de Lei Complementar nº 26 de 2014 que “Altera as
redações do § 1º e do § 4º da Lei Complementar 1.124/2012 alterada pela
Lei  Complementar  1.183/2013  e  dá  outras  providências.”  obteve  3  (três)
votos favoráveis dos Vereadores Carlos, Lino e Sebastião e 3 (três) votos
contrários,  sendo dos Vereadores Arnaldo,  José Marcelo e Márcio;  sendo
Projeto de Lei Complementar, o referido Projeto foi rejeitado em 2ª votação e
arquivado. O Projeto de Lei Complementar nº 9 de 2015 que “ Altera a Lei
Complementar  1.230 de  2  de  julho  de  2014,  que dispõe sobre  o  auxílio
alimentação,  para  incluir  como  beneficiários  os  membros  do  Conselho
Tutelar  Municipal  e  os  servidores  do  Poder  Legislativo  Municipal”  foi
aprovado  à  unanimidade  em 2ª  votação.  O  Sr.  Presidente  disse  que  na
reunião seguinte irá colocar em votação o Projeto de Lei Ordinária nº 3 de
2015 que “Autoriza parcelamento e pagamento de dívida com o Consórcio
Intermunicipal de Saúde dos Municípios da Microrregião de Lavras - CISLAV
e  dá  outras  providências”  nos  termos  do  art.  65  do  Regimento  Interno.
TERCEIRA PARTE: Os Srs. Vereadores foram convocados para a reunião
ordinária  seguinte  que,  em  decorrência  dos  festejos  carnavalescos,  será
realizada  na  terça-feira,  dia  24  de  fevereiro  a  partir  das  19  horas.  Os



trabalhos  foram  suspensos  por  dez  minutos  para  lavratura  da  ata  da
presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrados  os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata da (3ª) terceira Reunião Extraordinária da Câmara Municipal na Sessão
Legislativa de 2015. Aos 05 (cinco) dias do mês de fevereiro de dois mil e
quinze (2015) às dezoito (18) horas no salão de reuniões da sede regimental,
reuniu-se a Câmara Municipal de Ijaci, sob a presidência do Vereador Luiz
Rogério  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada  constatou-se  a  presença  dos
Vereadores Rodrigo Douglas Vilas Boas, Arnaldo de Abreu Campos, José
Marcelo de Andrade Botelho e Nelson Mesquita Galvino. A presente reunião
foi convocada pelo Sr. Presidente por ocasião da 1ª Reunião Ordinária, nos
termos do parágrafo único do art. 153 do Regimento Interno para deliberação
dos  Projetos  de  Leis  Ordinárias  nº  39  de  2014  e  01  de  2015.
COMUNICADOS  DA  PRESIDÊNCIA:  Não  houve  comunicado.
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES:  Nenhum Vereador  fez  uso  da
palavra. SEGUNDA PARTE: O Projeto de Lei Ordinária nº 39 de 2014 que
“Dispõe  sobre  a  distribuição  gratuita  de  fraldas  descartáveis  e  dá  outras
providências” foi aprovado à unanimidade dos Vereadores presentes em 2ª
votação. O Projeto de Lei Ordinária nº 1 de 2015 que “Autoriza liberação de
recursos  financeiros  para  desfile  de  blocos  carnavalescos  durante  o
carnaval/2015 promovido pela Prefeitura Municipal e dá outras providências”
foi  aprovado  à  unanimidade  dos  Vereadores  presentes  em  2ª  votação.
PARTE:  Os  Srs.  Vereadores  foram  convocados  para  a  próxima  reunião
ordinária a realizar-se na terça-feira,  dia 10 de fevereiro as 19 horas. Os
trabalhos  foram  suspensos  por  dez  minutos  para  lavratura  da  ata  da
presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrados  os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata  da  primeira  (1ª)  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  na  Sessão
Legislativa de 2015. Aos 03 (três) dias do mês de fevereiro de dois mil e
quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Luiz  Rogério  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se  a  presença  dos  demais  Vereadores  Rodrigo  Douglas  Vilas
Boas,  Sebastião Leonardo de Mesquita,  Arnaldo de Abreu Campos,  José
Marcelo de Andrade Botelho, Lino dos Santos Filho, Márcio Luiz Borges e
Nelson  Mesquita  Galvino.  Ausente  o  Vereador  Carlos  Antônio  Aparecido
Barbosa que apresentou atestado. COMUNICADOS: Ofício do Gabinete do
Prefeito n.º 02/2015 encaminhando balancete do mês de novembro de 2014.
Ofício do Gabinete do Prefeito n.º 065/2015 encaminhando balancete do mês



de dezembro de 2014. Ofício n.º 18/2015 do Destacamento de Policia Militar
de Ijaci manifestando sobre a realização do carnaval em nossa cidade. Ofício
Circular  nº  2.282  da  Diretoria  Executiva  do  Fundo  Nacional  de  Saúde
comunicando  que  as  informações  sobre  liberação  de  recursos  aos
municípios, não mais serão enviadas por telegrama, mas serão divulgadas
em seu sítio  www.fns.saude.gov.br.  Apresentação e envio  à Comissão de
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; para as providências dispostas
no art. 195 do Regimento Interno; do Parecer Prévio emitido pelo Tribunal de
Contas do Estado de Minas Gerais  à  prestação de contas  do Município,
exercício  de  2011,  encaminhado através  do ofício  nº  28.803 de  2014 da
Coordenadoria de Apoio à 1ª Câmara, protocolado nesta Casa no dia 29 de
dezembro  de  2014 –  Processo nº  872.467,  em apenso  nº  896.605,  cujo
parecer prévio daquela corte, após reexame da matéria, foi pela aprovação
das contas. Apresentação e envio à Comissão de Finanças, Orçamento e
Tomada de Contas; para as providências dispostas no art. 195 do Regimento
Interno; do Parecer Prévio emitido pelo Tribunal de Contas do Estado de
Minas  Gerais  à  prestação  de  contas  do  Município,  exercício  de  2013,
encaminhado através do ofício nº 901 de 2015 da Coordenadoria de Apoio à
1ª Câmara, protocolado nesta Casa no dia 27 de janeiro de 2015 – Processo
nº 912.813, cujo parecer prévio daquela corte foi pela aprovação das contas.
PROPOSIÇÕES  ESCRITAS:  Requerimentos  nº  1  e  2  e  Indicação  nº  1
subscritas pelo Vereador Márcio Borges e Indicações nº 2 e 3 subscritas pelo
Vereador Rodrigo Douglas. PROJETOS EM PAUTA: Leitura do veto parcial
aposto pelo Sr. Prefeito ao Projeto de Lei Ordinária nº 33 de 2014 que “Altera
denominação da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil - COMDEC - de
que trata a Lei Municipal nº 1.161 de 2 de maio de 2013.” Apresentação e
envio  às Comissões Permanentes:  Projetos  de Leis  Ordinárias:  Nº  2  que
“Dispõe sobre o controle da população de animais domésticos e dá outras
providências” e nº 3 que “Autoriza parcelamento e pagamento de dívida com
o  Consórcio  Intermunicipal  de  Saúde  dos  Municípios  da  Microrregião  de
Lavras - CISLAV e dá outras providências”. Em pauta para 1ª votação nos
termos do art. 65 do Regimento Interno: Projetos de Leis Ordinárias nº 37 e
39  e  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  26.  No  aguardo  de  parecer  das
Comissões Permanentes: Projetos de Leis Ordinárias: 34 e 38 de 2014 e 01
de 2015. Projetos de Leis Complementares: 23 de 2014; 03, 04, 05, 06, 07,
08 e 09 de 2015. Projeto de Resolução nº 01 de 2015. O Vereador Rodrigo
solicitou  votação  em  regime  de  urgência  nos  Projetos  de  Leis
Complementares  nº  3,  4,  5,  6  e  7  de  2015.  COMUNICADOS  DA
PRESIDÊNCIA:  Foi  nomeada  uma  Comissão  Especial  composta  pelos
Vereadores Lino, Carlos e Nelson para apreciação do Veto ao Projeto de Lei
Ordinária  n.º  33  de  2014,  concedendo o prazo de  15 (quinze)  dias  para
apresentação  do  relatório  conclusivo.  Encaminhou  os  Processos  de
Prestação de Contas do Município relativos aos exercícios de 2011 e 2013 à
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas na pessoa de seu
Presidente  Márcio  Borges.  PRONUNCIAMENTO  DOS  VEREADORES:



Fizeram uso da palavra: Vereadores Nelson Galvino, com a participação do
Presidente  Luiz  Rogério.  Vereador  Lino  dos  Santos.  Vereador  Sebastião
Leonardo  com  aparte  do  Vereador  Nelson.  Vereador  José  Marcelo  com
aparte dos Vereadores Arnaldo e Nelson.  Vereador  Arnaldo Campos com
aparte do Vereador Nelson. Vereador Márcio Borges com aparte do Vereador
Arnaldo.  Vereador  Rodrigo  Douglas  com  aparte  do  Vereador  Lino.  O
Vereador Sebastião solicitou vista no Projeto de Lei Complementar nº 4 de
2015 e o Vereador Arnaldo solicitou vistas no Projeto de Lei Ordinária nº 37
de 2014 e Projeto de Lei Complementar nº 5 de 2015. SEGUNDA PARTE: As
Proposições  Escritas  foram  aprovadas  à  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei
Ordinária nº 39 de 2014 que “Dispõe sobre a distribuição gratuita de fraldas
descartáveis e dá outras providências” foi  aprovado à unanimidade em 1ª
votação. O Projeto de Lei Ordinária nº 1 de 2015 que “Autoriza liberação de
recursos  financeiros  para  desfile  de  blocos  carnavalescos  durante  o
carnaval/2015 promovido pela Prefeitura Municipal e dá outras providências”
foi aprovado em 1ª votação, após obter 04 (quatro) votos favoráveis e 02
(dois)  votos  contrários,  vencidos  os  Vereadores Sebastião  que disse  que
manteria sua posição e tiraria sua responsabilidade e do Vereador Lino. Em
relação  a  este  Projeto  houve  debate  envolvendo  os  Vereadores  Márcio,
Arnaldo, José Marcelo e Rodrigo. O Vereador Márcio emitiu seu votou em
abstenção. O Projeto de Lei Complementar nº 26 de 2014 que “Altera as
redações do § 1º e do § 4º da Lei Complementar 1.124/2012 alterada pela
Lei Complementar 1.183/2013 e dá outras providências.” foi rejeitado em 1ª
votação, após obter 03 (três) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários.
O Projeto de Lei Complementar nº 3 de 2015 que “Concede revisão geral na
remuneração dos servidores da Câmara Municipal para o exercício de 2015”
foi aprovado à unanimidade em regime de urgência solicitado pelo Vereador
Rodrigo. O Projeto de Lei Complementar nº 6 de 2015 que “Concede revisão
geral  na  remuneração  dos  Servidores  Públicos  Municipais  e  dá  outras
providências” foi aprovado à unanimidade em regime de urgência solicitado
pelo Vereador Rodrigo. O Projeto de Lei Complementar nº 7 de 2015 que
“Altera  remuneração  dos  membros  do  Conselho  Tutelar  Municipal  e  dá
outras  providências”  foi  aprovado  à  unanimidade em regime de  urgência
solicitado pelo Vereador Rodrigo. O Projeto de Lei Complementar nº 9 de
2015 que “  Altera a Lei  Complementar 1230 de 2 de julho de 2014,  que
dispõe  sobre  o  auxílio  alimentação,  para  incluir  como  beneficiários  os
membros do Conselho Tutelar Municipal e os servidores do Poder Legislativo
Municipal”  foi  aprovado  à  unanimidade  em  1ª  votação.  O  Projeto  de
Resolução  nº  1  de  2015  que  “Concede  reajuste  nos  subsídios  dos
Vereadores ao Município de Ijaci para o exercício de 2015” foi aprovado após
obter  5  (cinco)  votos  favoráveis  e  2  (dois)  votos  contrários,  sendo  dos
Vereadores Sebastião e Márcio, em votação única nos termos do inciso V do
art.  158  do  Regimento  Interno.  TERCEIRA PARTE:  Os  Srs.  Vereadores
foram convocados inicialmente para uma reunião extraordinária a realizar-se
na quinta-feira, dia 5 de fevereiro a partir das 18 horas para deliberar sobre



os Projetos de Leis Ordinárias nº 39 de 2014 e 01 de 2015. Os Vereadores
foram convocados ainda para a reunião ordinária seguinte que será realizada
na terça-feira,  dia 10 de fevereiro. Os trabalhos foram suspensos por dez
minutos  para  lavratura  da  ata  da  presente  reunião.  No  reinício,  o  Sr.
Presidente declarou encerrados os trabalhos e determinou a leitura da ata
que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.
Em tempo:A apreciação do veto aposto pelo Sr. Prefeito ao Projeto de Lei
ordinária 33 de 2014, deverá ser feita pela Comissão de Legislação e Justiça
nos termos do art. 129 do Regimento Interno.

Ata da (2ª) segunda Reunião Extraordinária da Câmara Municipal na Sessão
Legislativa de 2015. Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de janeiro de dois mil
e  quinze  (2015)  às  dezenove  (19)  horas  no  salão  de  reuniões  da  sede
regimental,  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara  Municipal  de  Ijaci,  sob  a
presidência  do  Vereador  Luiz  Rogério  Vilas  Boas.  Feita  a  chamada
constatou-se a presença dos demais Vereadores Arnaldo de Abreu Campos,
José Marcelo de Andrade Botelho, Márcio Luiz Borges e Nelson Mesquita
Galvino. COMUNICADOS: Ofício nº 44 do Gabinete do Prefeito solicitando
convocação de Reunião Extraordinária. PROJETOS EM PAUTA: Projetos de
Leis Ordinárias: Nº 37/2014 que “Dispõe sobre o pagamento de débitos ou
obrigações  do  Município  de  Ijaci,  nos  termos  do  art.  100,  §§3º  e  4º  da
Constituição  Federal,  decorrentes  de  decisões  judiciais,  consideradas  de
pequeno valor (RPV)”. Nº 39/2014 que “Dispõe sobre a distribuição gratuita
de fraldas descartáveis e dá outras providências” e n.º 01/2015 que "Autoriza
liberação  de  recursos  financeiros  para  desfile  de  blocos  carnavalescos
durante  o  carnaval/2015 promovido  pela  Prefeitura  Municipal  e  dá  outras
providências"; Projetos de Leis Complementares: Nº 26/2014 que “Altera as
redações do § 1º e do § 4º da Lei Complementar 1.124/2012 alterada pela
Lei  Complementar 1.183/2013 e dá outras providências”,  n.º  03/2015 que
"Concede revisão geral na remuneração dos servidores da Câmara Municipal
para o exercício de 2015", n.º 04/2015 que "Concede reajuste nos subsídios
do Prefeito e do Vice Prefeito do Município de Ijaci para o exercício de 2015",
n.º 05/2015 que "Concede reajuste nos subsídios dos Secretários Municipais
de Ijaci  e Chefe de Gabinete para o exercício de 2015",  n.º  06/2015 que
"Concede revisão geral na remuneração dos servidores públicos municipais
e  dá  outras  providencias",  n.º  07/2015  que  "Altera  remuneração  dos
membros  do  Conselho  Tutelar  Municipal  e  dá  outras  providências",  n.º
08/2015 que "Equipara o vencimento do Chefe Coordenador dos Serviços de
Limpeza Pública e Coleta de Lixo ao vencimento do cargo comissionado de
Chefe de Departamento e dá outras providências" e n.º 09/2015 que "Altera
a Lei Complementar 1.230 de 2 de julho de 2014, que dispõe sobre o Auxilio-
Alimentação,  para  incluir  como  beneficiários  os  membros  do  Conselho
Tutelar Municipal e os servidores do Poder Legislativo Municipal"; Projeto de
Resolução:  n.º  01/2015  que  "Concede  reajuste  nos  subsídios  dos



Vereadores ao Município de Ijaci para o exercício de 2015". COMUNICADOS
DA PRESIDÊNCIA: O Sr. Presidente comunicou que, nos termos do Art. 65
do Regimento Interno, caso os projetos de Leis Ordinárias 37/2014, 39/2014
e  complementar  26/2014  não  recebam  o  parecer  das  comissões
permanentes, os mesmo serão colocados em votação na reunião seguinte.
SEGUNDA  PARTE:  Sem  expediente.  TERCEIRA  PARTE:  Os  Srs.
Vereadores foram convocados para a primeira reunião ordinária da sessão
legislativa de 2015 a realizar-se na terça-feira,  dia  03 de fevereiro as  19
horas. Os trabalhos foram suspensos por dez minutos para lavratura da ata
da presente reunião. No reinício, o Sr. Presidente declarou encerrados os
trabalhos  e  determinou  a  leitura  da  ata  que  depois  de  lida  e  achada
conforme, vai assinada pelos Srs. Vereadores.

Ata da 1ª Reunião Extraordinária da Câmara Municipal na Sessão Legislativa
de 2S015. Aos vinte e três (23) dias do mês de janeiro de dois mil e quinze
às dezenove horas no salão de reuniões da sede regimental, compareceram
o Vereador Presidente Luiz Rogério Vilas Boas e o Vereador Carlos Antonio
Aparecido Barbosa para a 1ª Reunião Extraordinária da Sessão Legislativa
de 2015, conforme Edital de Convocação previamente editado e entregue a
todos os  Vereadores.  Não havendo número regimental  para abertura dos
trabalhos nos termos do Art.  145 do Regimento Interno, a reunião não foi
realizada.  Para  constar,  lavrou-se  a presente ata  que vai  assinada pelos
Vereadores presentes.


